

# 君山有约 寻味江南茶韵

本报讯(记者 程佳园)仲夏七月,品茗书香。7月7日,伴随着静谧、唯美的茶艺表演“君山问茶”的精彩呈现,一场“君山有约·草木诗经”茶文化盛宴在桐君山舒羽咖啡馆拉开帷幕。

茶者,南方之嘉木也。桐君老人曾在《桐君采药录》中赞美,西阳、武昌、庐江、晋陵好茗,而不及桐庐。为更好地传播茶文化,营造桐庐茶文化氛围,县文旅集团以茶会友,以文聚才,特邀茅盾文学奖获得者、集团文化顾问王旭烽教授来桐作《望江南》收官巡讲。

现场,茶香乐雅、诗意芬芳,30多位县茶叶协会代表、桐庐茶文化爱好者以及各地书迷代表与“君”相约,共同寻味江南茶韵。《望江南》是王旭烽“沉潜”26年创作的长篇小说,讲述了新中国成立前后近20年间,江南茶叶世家杭氏家族的起落沉浮和人物命运。

在茶香袅袅中,王旭烽教授以“国家与家国——小说《望江南》中的人物”为题娓娓道来,带领大家解读



书中茶文化的精髓,介绍茶礼仪的演变与发展。在品茶之余,还和大家一同探讨了中国茶文化在历史、艺术、生活等方面的深远影响,以及当下茶

产品在文创、旅游等领域的新质生产力发展。

刚刚大学毕业的潘梦琳是《望江南》的忠实读者,也是桐庐年轻茶友

中的一员。“我非常喜欢这本小说,王教授的演讲也很精彩,这次活动让我对中国的茶文化有了更深的领悟。”潘梦琳说,了解泡茶、饮茶以及茶文化,不仅让自己多了一门新爱好,更是在当下快节奏生活中,年轻人的一种生活态度和释放压力的一种方式。

“我们希望以茶为‘媒’,通过茶艺表演、茶文化书籍分享和沉浸式茶体验等形式,让大家在感受古老的茶文化魅力的同时,加深对茶文化的认知与了解,从而更好地推动茶文化的保护和传承。”县文旅集团副总经理何文佳表示,接下来,县文旅集团将不断丰富茶文旅业态,以茶促旅、以旅带茶,让茶文化与旅游资源形成良性互动,开拓更多文旅产业新图景。

活动现场还安排了签名赠书环节,并聘任了中国播音主持金话筒奖获得者肖玉女士担任“县文旅集团文化顾问”。

## 暑期学生“驾考热” 县车管所优化服务“迎考”

本报讯(记者 徐文静)连日来,我县不少高中毕业生纷纷步入驾校,选择利用暑期考驾照,掀起一股“驾考热”。

近日,记者来到县交警大队车管所候考大厅,只见整个大厅里满满当当全是前来参加科目一和科目三安全文明驾驶考试的人,年轻的面孔占据了大半。

“高考完我就立马报名驾考,想着利用假期把驾照考出来,这两天都在刷题,希望今天能够一次通过。”“准大学生”叶彤告诉记者,自己身边很多同学都加入“驾考大军”。

考试教室入口处,考生们排好队准备好身份证,刷证刷脸后有序进入考场。

“94分,我科目一考过了,接下来可以安排科目二了。”在出口处,黄小欢满脸笑容走出考场,他说,“高考结束后,暑期时间比较充裕,学车考驾照是个大趋势,可以为以后的工作和生活提供便利。再加上自己也比较喜欢开车,所以想趁着暑假尽快拿到驾照。”

“每年的暑期都是驾考

高峰,我们根据实际情况,科学规划考试计划投放数,本周将科目一考试预约号次从平常的250个增加到450个,场次增加至每周二、周三全天,共四场。另外,考场也适当延迟下班时间,尽量让当天的学员全部完成考试。”县车管所所长朱国昌表示,后续也会根据报考人数,适时调整场次。

记者在现场了解到,驾驶证理论考试当天共有两次机会,如果第二次考试也未达到90分,那么只能再次约考。如果是参加科目三安全文明驾驶考试首考的学员,在周二周三这两天可随到随考。

“参加科目一考试,记得带好身份证。考试时,沉着冷静,根据所学知识,正常发挥。”朱国昌提醒广大学员,不要轻信“速成”“包过”等营销手段,学车要选择具备交管部门核发备案证明的正规驾校,以及与驾校名称相对应的教学场地、教练员、教练员,确保学到过硬的驾驶技术和安全驾驶知识,保障自身行车安全。

## 持续高温 谨防热射病

本报讯(记者 程佳园)近几日,我县连续迎来高温橙色预警,在持续高温“炙烤”下,中暑风险也大大增加。

“中暑,发病顺序通常为先兆中暑、轻度中暑和重症中暑,其中重症中暑的最严重状态就是热射病。”市一医院急诊科副主任、桐庐院区急救中心重症救治中心主任赵雪告诉记者,热射病是最严重的中暑类型,由长时间暴露于高温环境或高强度体力劳动引发的体温调节失衡所致,主要症状为高热(人体的体温可达40℃以上)、意识障碍(如谵妄、惊厥、昏迷)、多器官系统损伤等。

赵雪介绍,热射病主要分为典型型和劳力型两种类型。典型型热射病主要发生在老年人、婴幼儿、孕妇以及一些慢性病患者中,这些患者往往在室内便会出现严重的中暑症状。而劳力型热射病往往发生在室外,一些健康年轻人中,比如运动员、军人和户外工作者,由于重体力劳动或剧烈运动引起。

那么,在生活中,我们该

如何预防中暑?赵雪表示,在中暑到来前,身体其实会发出多次警告。中暑先兆时,人可能会出现头痛、头晕、口渴、多汗、四肢无力等症。这时如果能及时去阴凉地方休息、多喝水,适当补充盐分,很快就能恢复。如果没有加以重视,则会持续出现面色潮红、大量出汗、皮肤灼热等症,甚至发展到四肢湿冷、面色苍白、心动过速。出现这种情况可能已经发生严重中暑,需要迅速转移到阴凉地方并补充水盐,必要时尽快送医。

此外,赵雪还建议,对于需要长时间暴露于高热环境下的人群,可以采取提前进行预防性降温,比如将前臂和手浸泡在冷水中数分钟、饮用含盐液体等。身上常备藿香正气滴丸、十滴水、人丹、风油精等药品,同时,在炎热的环境中工作,要注意保持通风,根据需要配置遮阳伞、帽子等防护用品。进入空调房前,先在室外阴凉处过渡5分钟。不要长期待在空调房,每隔一段时间要到室外适应5分钟。

## 全国青少儿搏击 初级考评官培训班在我县举办

本报讯(记者 柴露艺)近日,2024年全国青少年体育联合会青少儿搏击初级考评官培训班(浙江站)在我县举办,来自全国各地的搏击领域专业人士齐聚一堂。

活动现场,青少儿武道项目推广负责人马锐为大家详细讲解项目内容,并为各考点单位进行了授牌,随后培训课程正式开课。本次培训为期两天,吸引了来自全省各地的搏击爱好者、教练员及体育行业从业者参加。培训内容涵盖从理论知

识的深入剖析到实操环节的精准演练等多个环节,旨在帮助参训人员掌握考评官的专业知识和能力,从而进一步规范和促进搏击运动在国内的健康发展。

本次全国青少儿搏击考评官培训班选址桐庐的同时,全国青少年体育联合会青少儿搏击项目浙江省唯一的一级推广单位也落户我县。“一级单位的落户,意味着未来全省的青少儿搏击项目都将优先在桐庐举办。”县文广旅体局党委委员、县

旅游发展中心副主任孙忠明介绍,7月底桐庐将举办国家级的青少儿搏击赛事,体育赛事能够为桐庐的服务业,尤其是餐饮、住宿业带来积极影响,也能成为桐庐体育+经济的一张金名片。

接下来,桐庐还将承办一系列赛事,以及教练员、裁判员、考评官培训等相关活动,用赛事来提升桐庐的城市影响力、知名度和美誉度,让赛事“流量”变经济“增量”。

## 高温“热”了游泳馆 防溺水这堂“必修课”很重要

本报讯(记者 王珊婷)炎炎夏日,泳池成为市民朋友们避暑健身的好去处。连日来,桐庐游泳馆内人气火爆。

7月3日下午4点,在桐庐游泳馆内,教练正带领孩子们进行热身活动,而后,孩子们在教练的指导下学习呼气、换气、打腿等基本动作。泳池里,孩子们跟随专业教练进行训练,他们学习各种泳姿,尽情享受游泳带来的快乐。

桐庐游泳馆钟馆长介绍,游泳馆每天上午9点开馆,晚上9点半闭馆,平均日接待市民达500余人次。随着游泳人数的增多,游泳馆也加派了安全员,并安排巡岗人员不间断换岗巡查,除了时刻观察泳池中的情况,也会对进馆游泳的市民进行安全提示。

“到泳池游泳,儿童如果不会游泳的,必须由成人和教练员陪同。此外,进入泳池区域,不要翻越水域

线。”教练颜绍林表示,目前,游泳馆也开设了防溺水课程,进一步提高青少年儿童防溺水意识和自救自护能力,最大限度预防和减少溺水事故的发生。

颜绍林还提醒,游泳尽量去正规游泳场所,不要选择在野外游泳,因为在不熟悉的水域游泳,极易发生安全事故。另外,游泳之前也一定要做好相关的准备工作,量力而行,时刻谨记安全。

(上接1版)

“畲族传统小吃”非遗工坊的前身是一家畲乡特色农产品私人作坊,经过多年发展,如今工坊年销售额已近百万,并为当地村民提供了“家门口就业”的机会。

廖荣美告诉记者,非遗工坊还会向村民收购制作小吃所需的食材,既保证了食材的绿色、安全,也

促进了村民增收致富。

作为桐庐县级非遗项目“畲族传统小吃制作技艺”传承人,廖荣美始终在思考该如何将畲乡的“老底子味道”传承下去。为此,她不仅免费为当地村民传授畲族小吃制作技艺,还积极开展非遗进校园等宣传活动,努力让更多人知晓畲族传统小吃、学会制作畲族传统小

吃。“接下来,我们还将继续在口味上不断改进、不断创新,迎合市场的需求。同时努力学习电子商务相关内容,参加相关培训,争取畲族小吃也能在线上打出名号。”廖荣美对未来满怀憧憬,充满了信心。

(记者 周小铃)

县长公开电话  
642 12345  
听民情 传民意 解民忧

记者 汪晓池 通讯员 柯斌

### 一周受理情况

上周县长公开电话受理中心共受理市民来电3299件,其中县长公开电话3040件,承办市长公开电话259件。

### 关键词:山体滑坡

市民何先生来电反映,百江镇芒坑村后珠畷自然村1号附近出现山体滑坡现象,水流很大。而且,附近的排水沟也严重堵塞,存在安全隐患,希望相关部门核实并尽快前往处理。

百江镇接件后,第一时间组织工作人员和芒坑村干部前往反映人反映的位置进行实地查看,经现场核实,距反映人家较远处确有轻微山体滑坡现象,针对滑坡及其周边排水沟与桥洞堵塞问题,村委已安排人员开展施工清理。为妥善起见,镇村干部已告知反映人近期不要住在家中,反映人表示知晓。

### 关键词:车辆维修

市民郑女士来电反映,她于2021年下半年在桐庐县兴宁西路118号某汽车销售公司,购买了一辆某品牌的汽车,目前车辆仍在质保期内。今年6月,车辆天窗出现漏水,副驾驶区域出现渗水。希望有关部门能帮助协调尽快维修,并且在维修期间由店家提供代步车辆。

县市场监管局接件后,已对本投诉进行调查处理。经协调,双方已达成一致意见:被诉方已上门取车免费维修,并承诺如修理时间超过5天,则提供代步车或作出相应补偿,投诉人表示认可。

浙江有礼 暖城桐庐

# 诚实守信 为人之本

桐庐县城学圣路730号 电话:64601111

投稿邮箱:594844994@qq.com 电话:64624666

桐庐舜象文化传媒有限公司 电话:64280028

投递:杭州日报桐庐发行站(中杭路342号) 投诉:64213420(发行站) 64601111(融媒体中心)

法律顾问:浙江合强律师事务所 方建良 徐汪洋 县融媒体中心行风监督电话:64601111